

党建引领安全生产 碧桂园绿色工地屡获奖

精细的粗活 绿色工地屡获奖

走进珠海碧桂园的项目工地，采用装配式建筑节能环保，地上没有一点建筑垃圾，这样的工地，一改人们以往对建筑工地脏乱差的印象。“装配式建筑从源头改变了传统建筑行业落后、粗放的生产方式，开启了从建筑‘建造’走向‘智造’的新征程。”齐忠强说，“我们希望把工地上的粗活精细化。”

据了解，碧桂园作为装配式建筑推广实践的探路者，坚持将节能、环保、绿色的装配式建筑理念弘扬于世，也因此获得广东省住房和城乡建设厅认可。在全国十四个装配式建筑重点推进城市之一的珠海，作为珠海市第一个在土地划拨出让中即明确要求采用装配式技术的建筑项目，碧桂园海悦天境项目采用了预制凸窗、预制叠合楼板、预制阳台、预制内墙板、预制楼梯等，建筑单体预制率约20%，装配率达40%，在珠三角地区位居前列。目前，碧桂园海悦天境项目交楼率已达90%，业主收楼后大部分都给予了很高的评价。据悉，位于金湾航空新城的碧桂园滨海天际项目、南屏碧桂园香洲府项目也是采用了装配式建筑。

为狠抓工程质量，近几年，碧桂园持续推行工程师文化，以匠心对待每一个工程细节。“在验收工作中，我们要保证每一道工序都是完美的，每一个螺丝都是可

靠的。”齐忠强说。
在对工程师文化的推动和绿色工地的追求下，碧桂园不断迭代升级“绿科技”，在绿色建筑的研究和开发中持续发力，积极履行企业的环境责任，推行绿色施工、绿色租赁、绿色运营和绿色办公等举措，采取积极有效的手段应对气候变化、保护生物多样性，守护共同的绿色家园。

在齐忠强的想象中，未来建筑行业一定是越来越智能的，通过智能机器人施工来取代工人，行业将越来越标准化，不仅节省了人工，保障了安全，也确保了工程质量。据齐忠强介绍，碧桂园正在试行机器人施工，需要大量的科研力量，也离不开钻研精神。“这与我们共产党与时俱进、开拓创新的理念也是非常契合，所以我们党员干部也需要在高科技赋能、机器人生产等建筑领域革命中起到带头作用。”

近年来，在相关党委部门的指导下，碧桂园中区域积极打造爱党爱国的企业文化，按照“党建+业务发展、企业文化、人才建设、社会责任、员工关怀”的工作思路，积极构建党建工作体系，以高质量的党建推动企业高质量发展。

作为沐浴在改革开放春风中发展起来的企业，碧桂园矢志不渝跟党走，推动党建和业务深度融合，形成“一体两翼”党建模式，以企业党建为主体，以爱党爱国的企业文化凝聚20万员工，积极发挥党员先锋模范作用，带动员工投身全面建设社会主义现代化国家新征程。

碧桂园把党建工作延伸到2000多个工地项目、2000多个碧桂园社区和3000多个帮扶乡村，将党支部建在工地、社区、乡村一线，覆盖10万合作伙伴、100万农民工友、1000万小区业主，助力巩固党的基层基础。

(何叶舟)



齐忠强(左)每天都坚守在项目施工现场 受访者供图

无形的力量 党建引领安全生产

齐忠强今年34岁，2010年在大学期间便加入了中国共产党，2013年5月在同济大学取得硕士研究生学历，2017年12月于香港大学取得博士研究生学历，同年他加入了碧桂园，来到了珠海负责项目开发建设。

安全生产一直是项目工地的重中之重。齐忠强坦言，对工地来说，安全生产的管理不容易，不仅责任重大，还涉及人的切身利益，管理的东西可以小到每一个进场工人是否正确佩戴安全帽，也可以大到塔吊安装是否规范……而这样的管理注定了没有准确的下班时间，只要工地还在，就必须24小时紧绷神经，所

以很多人都不太喜欢这份工作。此时，党员干部的优势便凸显出来了。在齐忠强看来，党员就是一种榜样力量，更需要把工作做好，起到带头作用。近几年他所负责的项目，几乎把工地上能拿的奖都拿了个遍。

不仅自己带头往前冲，齐忠强也时刻留意着身边的“潜力股”。“在平沙碧桂园海悦天境项目开发建设时期，我们有一个工程监理，25岁，工作非常积极，也愿意主动承担责任，在经过一段时间的考察后，我们认为可以将他发展成为党员，而他自己知道以后，也感受到被认可，工作上更加认真负责，以更高标准要求自己。”齐忠强说。

“之后在他管理工地的两年内，没有发生过任何安全生产事故。”在日常工作中的带头作用在队伍中是一种无形的力量。

以匠心彰显党员责任。齐忠强常说“就想把工程的每一道工序做好，不管是看不见的，还是看得见的，把最好的一面呈现给业主。”而其所参与开发建设的碧桂园滨海天际项目也在他与团队的共同努力下包揽2020年广东省装配式建筑示范项目、广东省装配式建筑优秀学习示范项目、珠海市安全文明建设工地等多项荣誉。因为他知道，他所肩负的不仅是城市向前的使命，更是贴近城市脉搏的过程。



珠海纳思达碧桂园海纳苑项目工地，采用装配式建筑节能环保 受访者供图

珠海斗门将现城市“绿轴”

文/梅尔

近日，笔者从珠海市斗门区一河两岸办了解到，尖峰南片区景观工程已进入尾声，预计8月底完工。届时，斗门将新增一处开放大气、具有时代风格的广场。据悉，西靠尖峰山，东邻黄杨河的尖峰南片区是尖峰南—白藤片区中心部分，这意味着，这里将有一个拥有3.7万m²绿化面积，总面积约6.7万m²的城市“绿轴”。



市政中轴线景观广场

尖峰南片区景观工程位于尖峰南片区，西靠尖峰山、东邻黄杨河，地处河香路、珠峰大道、西堤路围合区域处，总面积约6.7万m²。该项目定位为市政中轴线景观，其西北端为斗门科创中心，在视觉上形成了一条正对黄杨河的轴线，形成尖峰山—黄杨河的视觉景观通廊。

珠海华腾开发建设有限公司设计管理部工程师刘文基表示，该项目总长度约有750米，

平均宽度约有90米，无论从科创中心往黄杨河看，还是由黄杨河往科创中心看，都具有开阔、通透的视觉效果。

笔者了解到，该项目整体设计为长形广场，风格为开放、大气的现代风，3.7万m²的绿地与2.9万m²石板铺装相互穿插，各占一半。成排成列种植有色彩丰富的开花乔木，如大腹木棉、官粉紫荆、黄花风铃木、紫花风铃木等，并结合植物的季节性，

预计今年8月底完工

近日，笔者在尖峰南片区景观工程建设现场看到，整个项目已经进入尾声，石板铺装、草坪种植、景观树栽种均已完成；工人正在进行飞廊收边收口、卫生清理等工作，一派繁忙景象。

据了解，该工程于2020年3月25日开工建设，目前正在对公园中华灯、雕塑安装等收尾工

作，预计今年8月底完工。刘文基告诉笔者：“中轴线上设有高12米的中华景观灯阵列铺装两侧，四周配有5米庭院灯和草坪灯，白天是景晚上是灯，既大气壮观，又优雅和谐，为该广场增彩不少。”

笔者还了解到，该广场基础设施配备颇为完善，设有停车

场、管理用房、书吧、水吧、洗手间等便民设施。其中，停车场有普通停车位114个，无障碍停车位3个，方便市民使用。刘文基表示，完工后，将为片区提供一处平日开展户外活动、节庆时组织大型活动的市民广场，同时也提升了整体片区的城市内涵和综合形象。

珠中江龙湖成立“龙民社” 只为寻找生活的本原

近日，为了让更多人找到自己生活的本原，用自己喜欢的方式生活，珠中江龙湖整合多渠道资源，嫁接多个航道的业主、客户正式启动成立“龙民社”，根据各个航道业主、用户的特定喜好，量身定制多元化的社群互动，促进业主、用户之间的家庭交流、邻里交圈、爱好交融、福利共享，把全国各地志同道合的人，聚集在一起，寻找生活的本原。

此次珠中江龙湖“龙民社”的成立，是向业主传达龙湖对品质、美好生活的不懈追求：美好生活不仅是对建筑空间的执意追求，更难能可贵的是拥享一个有爱、有温度的社群文化。它是一座温暖的平台，亦是一种美好的生活方式，旨在让每一个航道的用户在活动中感受温度，更在于激发对美好生活的无限创意。让每一位支持龙湖的业主、用户在喧嚣的城市中找到灵魂的栖息地，引起更多人心灵的共鸣，就是“龙民社”成立的意义。

据悉，珠中江龙湖还将结合暑期的到来，联动三个城市的业主和航道用户，一同启动“探访岭南古村落，守护城市非遗”的城市活动。活动通过邀约龙湖业主以及航道用户一同探访珠海、中山及贵州省的特色古村落，通过数场益智体

美劳的亲子活动竞技，让参与家庭在活动中感受中国古村落的渊源历史与建筑文化，感受时光中的城市宝藏，守护城市非遗。

7月22日，“珠中江龙湖”启动暨探访岭南古村落，守护城市非遗“城市活动即将启动线上报名，感兴趣的朋友请关注珠海、中山、江门“龙湖U享家”小程序，精彩不断。

“龙民社”的成立，折射出的是珠中江龙湖持续践行“打造有生命的空间，提供有温度的服务”的战略布局。随着2018年“空间即服务”战略的提出，龙湖开始关注和推进多航道业务、多类空间场景的交互融合。此次通过对服务场景的创新运营与深度维护，是龙湖深入珠中江城市打造服务能力集成能力，实现有效连接人与空间的重要举措。

而作为城市运营服务商，“与城市共生”一直是龙湖深耕发展的企业宗旨，散落在城市各个角落的古村落，是时间的见证人，也是一座城市的文化宝藏。守护古村落，是龙湖遵循城市历史文脉而做的建筑探寻，洞察城市发展脉搏，遵循土地价值，打造真正有生命的空间，实现空间与城市的文明传承。

(艾琳)



珠中江龙湖项目实景图 受访者供图

斗门民俗文化展来袭 “水上婚嫁” 8月10日起接受报名

戏剧曲艺大赛、织鱼笼比赛、沙田民歌大赛、七月三十装路香舞火龙、非遗集市、赵氏家族祭礼原生态活动……笔者日前获悉，珠海市斗门区第六届民俗文化展将在9月6日—12日举办。其中，压轴大戏——“斗门水上婚嫁”集体婚礼将于9月12日在白蕉镇南澳村上演，8月接受报名。

“斗门水上婚嫁”作为国家级非遗项目，目前已成功举办九届集体婚礼，吸引了全国各地的新人慕名参与。“斗门水上婚嫁”有一套颇具特色的婚礼流程。首先，活动将举办热闹喜庆的“上头”“叹姻家”等特色婚嫁仪式；接亲花船装饰华丽、造型精致，大红灯笼悬挂船头，在悠扬的咸水歌声中，新娘伫立船头，一袭红装鲜光亮丽溢着幸福和喜悦，向着爱的彼岸缓缓行驶；祭龙王仪式，鞭炮声此起彼伏，而新郎则在终点码头翘首以待，激动不已；花船到达码头，新娘陆续上岸，跨过火盆，寓意踏进郎家从此吉祥如意；拜高堂，拜谢父母表孝心，新人们在沙田水乡中听着疍家渔歌，接受亲朋好友们的祝福。

笔者了解到，如此特色的“斗门水上婚嫁”，不仅让市民

游客体验当地民俗特色，还可以赢得免费浪漫婚房、免费拍摄特色结婚照、免费婚礼酒席一桌、免费特色礼服及化妆等，正在吸引。其报名时间为8月10日至31日，报名方式将于8月公布。

“斗门水上婚嫁”是斗门区第六届民俗文化展的活动之一，而民俗文化展的内容精彩纷呈。据悉，该展主题活动包括两大内容，即竞技比赛类和展示展演类。其中，竞技比赛类内容有：斗门区第二十届戏剧曲艺大赛、醒狮邀请赛、织鱼笼比赛、斗门区第十五届沙田民歌大赛；展示展演类内容有：七月三十装路香舞火龙、非遗集市（非遗美食品赏、非遗产品展销、企业文创产品展示展销、旅游产品推介）、非遗图文展、珠中江三地优秀粤曲节目展演、赵氏家族祭礼原生态活动及高州木偶戏。

据悉，民俗文化展也是一场舌尖上的享受。9月11日，斗门市民公园将举办非遗集市，展示横山鸭扎包、大赤坎明火叉烧、烧排骨、虎山金巢琵琶鸭、锅边糍、客家咸茶、虾米糍、艾饼、莲溪豆沙月饼、斗门鸡仔饼、李氏百草凉茶等，届时，本土美食会让人快朵颐。

(梅尔)



水上婚嫁 资料图



6.7万平方米的广场